

EL ALICANTINO

DIARIO CATOLICO

ÓRGANO OFICIAL DEL CÍRCULO CATÓLICO DE OBREROS

SE PUBLICA CON CENSURA ECLESIASTICA

ANUNCIOS É INSERCCIONES

En 1.ª plana, línea 50 »
2.ª » » » 25 »
3.ª » » » 20 »
Esquelas y artículos a precios convencionales.
Redacción y administración, calle Mayor, núm. 63.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Alicante, 1 mes 1'50 pesetas
3 meses 4 »
6 meses 7 »
1 año 13 »
Extranjero, 6 meses 21 »
1 año 35 »

Tratándose de una secta (la masonería) que lo ha invadido todo, no basta defenderse meramente contra ella, sino que es necesario ir al campo valerosamente y afrontarla. Así lo debéis hacer, queridos hijos, operando prensa ó prensa, escuela á escuela, asociación ó asociación, congreso á congreso, acción á acción.
A los órdenes de la masonería milita una prensa religiosa y civilmente anticristiana; pues vosotros con vuestro trabajo y vuestro dinero, ayudad, favoreced, propagad la prensa católica.
(Palabras de Su Santidad León XIII en su carta al pueblo italiano fecha 8 de Diciembre 1892.)

CÍRCULO CATÓLICO OBRERO

DE
ALICANTE

Definitivamente la Conferencia que el domingo 5 de Noviembre tendrá lugar á la hora acostumbrada, ó sea á las siete de la noche, estará á cargo del señor Conciliario de esta sociedad é ilustrado canónigo de la Colegiata, Dr. D. Agustín Caveró.

El tema para esta conferencia será de suma oportunidad é interés para todos, así como muy instructiva para la clase obrera, para la que especialmente el señor Caveró dirige siempre sus discursos.

No dudamos, pues, que el salón se verá muy concurrido.

¡AY DE ELLOS!

Los desaciertos de los gobiernos masones y liberales que padecemos, divorciados de la opinión genuinamente española, han cubierto de duelo al hidalgo pueblo que sus ministros de la Guerra, ni generales enorgullecidos, arrojó de su suelo, tras una lucha gigantesca, á la Cruz Sacrosanta.

Vergüenza y sonrojo; pena inmensa y coraje inconmensurable hace hervir la sangre dentro del pecho del que por dicha tiene haber nacido en la patria de Santa Teresa de Jesús y San Ignacio de Loyola, al ver tñta la tierra africana en noble y generosa sangre española, sacrificada por la incuria y abandono de esos malditos gobiernos, á cuya gestión nefanda se debe nuestra ruina material y el deshonor de una derrota sin ejemplo.

En los campos de Melilla han luchado como bravos, contra fuerzas centuplicadas, los abandonados hijos de España, llevados al sacrificio por la impremeditación y abandono de un Gobierno impopular y funesto, que ante Dios, la Historia y su

conciencia, es el único responsable de esa afrenta inmensa, que solo la sangre y el fuego pueden lavar y hacer desaparecer.

Mientras menudearon los Consejos de ministros para adoptar el plan de campaña que debía seguirse en Melilla, cual si no tuviera nuestro ejército generales que puedan idearlo y ponerlo en ejecución, cerrando el Gobierno los oídos al clamoreo general, dejó en Africa un puñado de valientes, expuestos al furor de las hordas del Riff; y á torrentes ha corrido allí la sangre de nuestros hermanos, y á raudales aquí las lágrimas de vergüenza al contemplar su derrota.

Llegó ya la hora de luchar con energía y fé, con tesón y denuedo.

En torno de la bandera gualda y roja, cobijados á la sombra del estandarte de Castilla deben reunirse y marchar compactos todos los españoles, y dando prueba de su acendrado amor á su dignidad y su historia, execrando los desaciertos de ese gobierno que nos deshonoró, sufrirlo mientras duren las actuales circunstancias; que cuando el honor nacional peligre no hay carlistas ni liberales, monárquicos ni republicanos, sino españoles tan solo, que sabrán vengar á la patria dolorida.

Mas al pasar el peligro; terminada la campaña; vueltos á su hogar los soldados victoriosos; entonces con valor, con energía, con tesón y constancia, batidas las kábilas del Riff, hay que batir las que nos explotan y empuñan, arrojándolas de esta noble tierra siempre fiel, siempre grande y siempre valerosa, pues no puede el Gobierno liberal masónico paliar sus desaciertos incurias é imprevisiones, aun cuando llenándose de un valor que no tiene, regase en el campo de batalla con su sangre toda el asta que sostiene la sagrada bandera española, símbolo del Dios de los cristianos, del suelo en que nacimos y de la honra que amamos.

J. M. DE A.

LO QUE NOS FALTA

I

La nota del día es, para todos los españoles, la cuestión de Melilla, y todos lamentamos que no sean tan halagüeñas, como debieran, las noticias que de allá recibimos, apesar de que sabemos solamente lo que nos quieren decir.

No sé si á muchos habrá pasado por alto

el sello característico de la guerra, á que los bárbaros de la media luna nos provocan, pero muy miope habrá de ser el que no advierta que aquellos nos odian por el doble carácter de cristianos y de españoles, y por consiguiente, que nosotros hemos de recoger el guante que nos arrojaron los rifeños, como cristianos y como españoles.

Entre las kábilas se ha predicado y se sigue predicando por los santones, la guerra santa, y esto enardece sus ánimos hasta el extremo de que todos se aprestan á la lucha contra los hijos de Cristo, y llegan en su fanatismo á realizar actos de extraordinario heroísmo, alentados por la esperanza que les garantiza su fé de que será mayor su gloria en el paraíso, cuanto mayor número de cristianos maten.

En este concepto hay que convenir en que llevan los rifeños gran superioridad con respecto á nosotros.

Cansados están los apologistas cristianos de demostrar, que la fé engendra héroes para la patria. Que un puñado de aguerridos montañeses le bastaron al gran Pelayo, para colocar la primera piedra al grandioso edificio de la independencia nacional, porque enarbolaban la bandera del cristianismo y porque la fé católica les alentaba en aquella empresa de titanes.

Que los vasallos de Santa María en Albaracin fueron valientes y esforzados por su fé.

Que aún sombrea, como precioso llorón, sobre el sepulcro del gran Alfonso VIII el noble que obtuvo el asombroso triunfo de las Navas de Tolosa, la bandera simbólica de mil victorias alcanzadas por la fé religiosa.

Que en el Salado, los Reyes Católicos en Granada y D. Juan de Austria en Lepanto, abatieron para siempre la prepotencia amenazadora de la media luna, porque les hizo invencibles su fé cristiana.

Hoy nos hemos olvidado de aquellas grandezas y efecto de la campaña anticristiana que viene sosteniéndose en nuestra desgraciada España, el corruptor liberalismo, perdemos la fé y por consiguiente, también el valor y el heroísmo que aquella produce en los corazones.

Si á los españoles, las perniciosas doctrinas propagadas por las modernas sectas á ciencia y conciencia de nuestros gobiernos que se llaman liberales, nos han arrancado del corazón la fé que despierta hala-

güñas esperanzas, más allá de las fatigas y azares de la guerra; si no precede á nuestros soldados el lábaro santo que hizo invencibles los ejércitos del gran Constantino; si las doctrinas del naturalismo contemporáneo, cierran las puertas á toda esperanza, al otro lado del sepulcro; si muerto el soldado en el campo de batalla, nada se puede prometer de su religión... ¿cómo premiar tantos esfuerzos y sacrificios? Su ánimo decae ante la fiera de su enemigo.

Otra cosa sería si infundiésemos en su corazón el espíritu de martir. El soldado que aprecia en su valor el dictado de cristiano, rechaza con noble y santa indignación los blasfemos apóstrofes con que continuamente están hiriéndonos los salvajes rifeños y el bautismo de sangre en defensa de nuestra sacrosanta Religión, es para él una garantía de eterna felicidad.

Estudie todo hombre sensato la trascendencia suma y las consecuencias funestísimas que traen á la patria los errores y sectas modernas y vean si urge restaurar las tradiciones benditas y cristianas ideas que nos den días de gloria.

Son, pues, reos de lesa patria cuantos contribuyen al decaimiento religioso, haciéndonos perder la fé que nos ha hecho grandes en todos los siglos.

El lema simbólico de las tradiciones y glorias de la patria, se siente herido por la barbarie de un pueblo soez; es preciso, pues, combatir y aniquilar á los moros de allá... y también á los moros de aquí. Es indispensable restaurar para nosotros la fé y el patriotismo.

De esto último me ocuparé en otro artículo.

ALFREDO OBICINI.

¡QUE PROFANACION!

Apena el alma ver el retroceso espantoso hácia el paganismo que demuestra la vanidosa profanación de nuestros Campos Santos. La vanidad de fin de siglo, como ahora se dice, ha introducido en aquellos venerandos lugares, usos y costumbres contrarios al espíritu cristiano.

El viajero que visite nuestros cementerios, particularmente en el día de la conmemoración de todos los difuntos, ha de sentirse desagradablemente sorprendido, al observar lo que acontece en aquel lugar

nerala y lanzándose á la calle se fué á buscar al delincuente.

¿Pero quién era el delincuente? No lo sabía.

Entonces con la cabeza gacha se volvió á su gabinete y pasándose la mano por la calva para llamar las ideas, en cuanto estas llegaron, se puso á redactar un proyecto de ley prohibiendo bajo pena de muerte todo delito contra la propiedad de liberales, distinguiendo entre la libertad de pensar y la de hacer, ó lo que es lo mismo, haciendo saber que una cosa es predicar y otra dar trigo.

El preambulo de la ley era precioso; en él se hablaba de los hechos consumados, de la fuerza de la prescripción, de la santidad del derecho, de la respetabilidad de las leyes, de la necesidad del orden, de la salud de la patria y de tantas otras cosas hermosas que llegó á convencerse de que aquel trabajo eminentemente conservador le abriría las puertas del Congreso y le daría después entrada en los Consejos de la Corona.

En efecto, por ese mismo camino que comenzando en la libertad de la cabeza acaba en la plenitud del estómago, han llegado

see todas las fincas que los agustinos y dominicos poseían en otros tiempos en el país. Y, como es natural, usted solo se come hoy todas las gallinas que antes se comían aquellos centenares de predicadores. Ya se yo que los sermones de usted valen más que los de ellos, pero aun así y todo, el número de gallinas resulta excesivo, y temo que sea usted víctima de un ataque aplopético. Para evitarlo, pues, espero que mañana noche al obscurecer coloque usted en el sitio tal, diez mil duros en oro contante y sonante, pues pienso fundar con ellos otro gallinero más modesto á fin de que, repartidas las aves entre ei de usted y el mío, su salud de usted quede asegurada y la mía suba de punto.

Posdata.—Si no pone usted los cuartos en el sitio consabido, le vuelo á usted la casa en el término del tercero día.

Quando D. Baldomero leyó esta carta del puñetazo que pegó en la mesa, hizo saltar el tintero y en poco emborrna unas cuartillas que acababa de escribir sobre libre emisión del pensamiento. Hubiese sido una lastima. Inmediatamente llamó á sus criados, tocó ge-

do antiguas glorias volvieron á vestirse de máscara) se bajaba á la plaza á leer á los vecinos del pueblo el producto de su genio y saborear sus aplausos.

«El hombre, decía en uno de los párrafos del libro, debe ser el legislador autónomo de su propia personalidad; pues siendo su pensamiento libre lo mismo que su conciencia, no tiene por qué someterse á los pensamientos y opiniones de los demás.»

—Pero señor D. Baldomero ¡Por los clavos de Cristo! Usted no sabe lo que escribe, le dijo un día el Cura del lugar. El hombre será libre para apartarse de la justicia y de la verdad, pero no por eso está menos obligado á obedecerlas. Usted no ha meditado bien en las consecuencias de sus errores. Pues mire usted que *Meus agitat molem*.

—Y eso ¿qué quiere decir?

—Quiere decir que el pensamiento mueve la materia y que hay que andar con cuidado y no trastornar los pensamientos de los hombres, sacándolos del quicio de la sana razón, pues en cuanto se trastornan todo se lo lleva el diablo. ¿Qué sería del universo si los as-

en que descansan los restos de los que fueron nuestros hermanos.

Si a las inertes cenizas allí depositadas les fuera dado levantarse por un momento para ser testigos de los obsequios que les rinde esta generación, seguro estoy de que anatematizarían a los profanadores de aquel lugar, que es solo de respeto y de oración.

Todos los años, con escándalo de las conciencias cristianas, viene repitiéndose el hecho de convertir nuestra necrópolis en una verdadera feria, lo cual desdice mucho de un pueblo sensato e ilustrado y sobre todo, de un pueblo católico.

Nuestros padres visitaban, en este día, el cementerio, para elevar al cielo fervientes plegarias por las almas de sus antepasados y derramar lágrimas sobre la losa fría de sus sepulcros.

Nuestros padres encontraban dulce consuelo para sus apenados corazones en las verdades santas de nuestro credo, y por esto cuando la Iglesia celebra el día de la conmemoración de todos los muertos, iban en silencio al cementerio y encendían cirios junto a las sepulturas de los que fueron, para pregonar su fé en la inmortalidad de las almas.

Hoy que al espiritualismo cristiano pretenden arancar sus derechos, sobre la conciencia de los pueblos, un materialismo degradante ó un fanatismo espiritista, vergonzoso y ridículo, observamos que los unos llenan nuestros cementerios de coronas y atavíos que nada valen, nada significan, sino es la negación atrevida de la inmortalidad de los espíritus; y otros pretenden turbar la paz de los muertos con invocaciones estúpidas que enloquecen a las inteligencias femeniles; y unos y otros, en tropel y sigzafa inaudita, convierten en público paseo y en escaparate de modas el lugar, cuyo silencio no debe ser interrumpido más que por las sentidas oraciones de los creyentes.

Católicos alicantinos: desprended de pompas y vanidades impropias de corazones cristianos y contribuid en la restauración de las costumbres puramente católicas condenando los usos afrancesados y paganos que profanan los lugares sagrados. Lo que habeis de gastar en coronas y pomposos atavíos, dedicadlo a limosnas y otros sufragios que darán ciertamente consuelo a las almas de vuestros antepasados. Es una injuria que se hace a vuestros muertos, que a su vez os enseñan una lección que debemos rechazarla con noble y santa indignación. Por esto me valgo de las columnas de EL ALICANTINO que representa en nuestro pueblo la idea de la religión y de la patria, sin pasiones políticas, para llamar vuestra atención sobre este abuso inexcusable. Sancta, sancta sunt tractanda, las cosas santas han de tratarse santamente.

Hasta entre los hijos de las selvas se profesa gran veneración a los lugares en que se depositan los mortales restos de los hombres, ¿no sería mengua y vergüenza para nosotros que nos preciásemos de haber llegado ya casi a la meta de la civilización

mirar con indiferencia y hasta profanar aquel suelo sagrado?

FRANCO RUIZ

CRISTIANOS Y MOROS

Madrid 29

Las noticias que se reciben del campo moro frente a Melilla, son deplorables y la excitación que han producido en el público es extraordinaria.

Hoy la única conversación en Madrid es la guerra contra los bárbaros rifeños.

La indignación contra sus salvajes atrevidos ha puesto en conmoción a todo el vecindario y en la noche misma del sábado, recorrieron las principales calles de la población numerosos grupos, llevando al grito de ellos banderas y aclamando al ejército y a la marina.

El gobernador civil señor Aguilera pudo disuadir al grupo más numeroso que sobre las nueve de la noche salió de la calle de Toledo a la plaza Mayor, para que depusiera su actitud tumultuaria, apelando al patriotismo de los manifestantes.

El señor Aguilera dijo en medio de atonados aplausos, que lo patriótico en las actuales circunstancias era deponer toda mira exclusivista de partido, porque cuando se trata de reivindicar el honor nacional, se impone la unión.

El señor Aguilera hizo retirar varias pañuelos de la Guardia civil que acudieron a ponerse a sus órdenes; y la muchedumbre se disolvió.

La manifestación que se organizó en la calle de Sevilla, se dirigió al domicilio del señor Sigasta, pasando por la calle de Alcalá, Puerta del Sol y Arenal.

La circulación de carruajes y tranvías quedó interrumpida cerca de una hora, disolviéndose los manifestantes a las primeras indicaciones de la autoridad.

También se tuvo que lamentar incidentes desagradables. Un grupo de más de 500 personas que se formó en la calle de Espuetero, tomó desde los primeros momentos actitud hostil, dando vivas y mueras, oyéndose gritos de viva la República.

Los guardias de seguridad trataron de disolver el grupo, mas fueron agredidos, tristes contingencias. En este grupo se vieron varios conocidos republicanos, que salieron del círculo progresista democrático, situado en aquella calle.

De provincias se reciben asimismo noticias de manifestaciones inequívocas de patriotismo.

En Barcelona, en el día de ayer estuvo intransitable la Rambla, y en ella se comentaban los sucesos de Melilla.

No se organizó manifestación alguna; las autoridades adoptaron las precauciones oportunas para evitar todo disgusto.

En el Ministerio de la Guerra no se

han recibido aún detalles sobre la acción del día 27.

Porpon

Cabos sueltos

Si no lo hubiésemos oído, no lo creeríamos.

¿A que no saben ustedes quién tiene la culpa del último desastre de Melilla?

Pues la tiene, ni más ni menos, según se atrevió a decir en público en una tienda de la calle del Carmen, un maón, y entre columnas más o menos perfectas, el clero, o fanáticos obscurantistas.

La fortuna que tuvo el tal panadero, ya que metió la pata en la masa ágrica de su indignación clerófoba, que se escarrió por la sombra al profetar tales injurias; varias mujeres que las oyeron, indignadas arremetieron al hijo de la viuda (no casada) y lo hubieran pasado mal.

No otros, que casualmente pasábamos por la calle y presenciáramos el incidente, nos hicimos cruces de la osadía del maón, y del patriotismo de las mujeres.

¡Que den éstas ejemplos de entusiasmo cívico a ciertas gentes! no lo comprendemos.

Noticias locales y regionales

El inteligente y probo procurador de este Juzgado, D. Manuel Ramón y Martínez, ha abierto su despacho en la casa número 48, principal, de la calle del Carmen.

El sábado por la noche se inauguró el nuevo teatro de «Polos», del barrio de Benalúa.

La inauguración fué en esta Ciudad un verdadero acontecimiento; en la espaciosa sala se veía lo más selecto de la sociedad alicantina, y una masa compacta cubría por entero las galerías superiores.

El Sr. Polo fué llamado a e cena en el primer entresuelo, recibiendo del público una ovación entusiasta.

La compañía fué bien recibida del público, aplaudiendo los principales números del libreto.

Las condiciones del nuevo teatro son inmejorables; espacioso como ninguno de la capital, y brillantemente ornamentado; puede decirse que el teatro «Polos», puede competir con los mejores.

El señor Alcalde de la ciudad de las palmas ha podido contestar y de hecho ha contestado, a la pregunta que días anteriores se le hizo por nuestro periódico.

Pues según rumores que han llegado hasta nosotros, el señor presidente del Ayuntamiento de aquella población, entregó a las señoras que componen la junta directiva de aquel Santo Asilo de hermanitas de amparados, la cantidad de ciento veinticinco pesetas para el sosten de este establecimiento de beneficencia, cuya cantidad forma parte de la asignación existente con este objeto, en las arcas del Municipio.

El Sr. D. Manuel Pomares, muy digno

Alcalde de Elche, haciendo uso de los nobles y caritativos sentimientos que le adornan, entregó también al mismo tiempo que la suma anterior, una limosna de ta y cinco pesetas.

Muy bien, señor Alcalde, muy bien; la generosidad cristiana desde sus columnas, tributa un voto de gracias por su atención, y le felicita por su cristiano proceder.

¡Lástima que los hijos, todos de la Augusta llice, imitando la conducta de su primera autoridad, no atiendan a las penurias necesidades del Asilo y miren el humillatario institución por que atraviesa, tan obstante los inmensos y laudables sacrificios que libre y voluntariamente se imputa para el sostenimiento de esta santa casa, por un voto espontáneo de las mismas!

Ayer llegó a esta ciudad en el tren correo, procedente del Pinoso el Sr. D. Francisco Poveda, vice-presidente de la Diputación Provincial, quien cesará en este cargo, tan luego se reuna dicha corporación provincial.

Ha solicitado el reintegro en el ejército para pasar a operaciones en Melilla el dignísimo oficial D. Juan Coig.

Felicitemos al pundonoso militar que no quiere permanecer inactivo hallándose sus compañeros de armas luchando contra los enemigos de España.

Según nos participan varios correspondientes de diferentes pueblos de esta provincia, el entusiasmo que reina en ella por los últimos sucesos de Melilla es extraordinario; se anuncian manifestaciones en contra de aquellos sucesos.

Hemos oído afirmar que muchos tradicionalistas de esta provincia que tomaron parte en la última guerra civil, se proponen ofrecer sus servicios al ministro de la Guerra, para tomar parte en la guerra contra el Riff.

De Lorca ha salido para Alicante el director de la banda azul, Sr. Giménez, con objeto de contratar a varios músicos de esta Ciudad para completar la orquesta del Teatro Guerra.

Anomalia inexplicable.

La Compañía de ferrocarriles de Madrid a Zaragoza y a Alicante, si al facturar se declara nuestra de vino, cobra cuatro pesetas setenta céntimos por una cajita, conteniendo una botella de vino desde Madrid a Sax (licante), y declarando encargo, lleva la cajita por noventa y cinco céntimos de peseta.

El alcalde de la partida rural de Rebolledo, tiene disgustados a la mayor parte de los habitantes de la misma y nos tiene también a nosotros en gran manera.

tros pudieran variar en sus orbitas? Pues eso sería del mundo si los hombres pudieran variar a su antojo los caminos de la verdad y de la justicia. ¡Por Dios! D. Baldomero! acuerdese usted de que Mens agitatur molem.

Al oír otra vez el latínajo, D. Baldomero se echó a reír y volvió la espalda.

Al día siguiente siguió disparando, pero en tal grado, que algunos, al oírle, entraban en ganas de echar a correr; pero otros se tragaban los despropósitos del filósofo, como si fuesen en un bizcocho de á real y creían a pié juntillas que la libertad del pensamiento y de la conciencia eran algunos nuevos artículos de la fé, destinados a engordar al pueblo como los artículos de consumo.

Entre los mamelucos que cayeron en esta cuenta habla uno, que tomando la cosa en serio, se dió a discutir con tanto ahínco sobre los estudios de D. Baldomero, que al fin llegó a sacarles punta.

—¡Cácaras!—dijo un día,—D. Baldomero tiene razón; las libertades de pensamiento y de conciencia son una cosa muy buena. Pongamos un ejemplo. Hasta aquí he estado yo

con los ojos cerrados, creyendo lo que predicaba el cura del lugar acerca de la obligación que tenemos de pen a como Dios manda. Pero es el caso que Dios manda respetar lo ajeno, y si yo en uso de mi libertad de pensamiento pongo este principio en duda y me declaro legislador autónomo de mi propia personalidad, como dice D. Baldomero, se salvó el país y en cuatro días estoy gordo y colado como él.

¿De qué manera?

Eso luego lo veremos.

Al día siguiente recibió D. Baldomero, por correo interior, una carta que decía así:

«Sr. D. Baldomero Orejones.

Muy señor mío y valiente ciudadano: Aléccionado por los eloquentes escritos con que está usted instruyendo al pueblo y habiendo profundizado la trascendentísima materia del pensamiento libre y la conciencia franca, he resuelto desde hoy mismo echar fuera todas las rancias ideas que tenía respecto a la propiedad ajena y sustituirlas por otras más ventajosas.

Usted es una persona acaudalada que po-

muchos a entrar en tales consejos, pero Dios me reservaba a D. Baldomero la entrada en otra parte.

Trascurrido el tiempo fijado en la carta y cuando estaba dando la última mano a los borradores del proyecto, hé aquí que una noche se oyó de repente una espantosa detonación, tiemblan los cristales, ábrese un agujero en el pavimento y colándose por él el ciudadano escritor, viene a caer de golpe en medio de sus gallinas, que asustadas rompen en clamoroso cacareo.

Acababa de ser volada la mitad de la casa de D. Baldomero y éste acababa de recibir allí donde no puede decirse, una prueba terrible del poder que tiene el pensamiento libre sobre la materia bruta.

Momentos después la casa del viejo estaba llena de gente y el infeliz con la mano puesta sobre una espantosa herida, pedía socorro sintiendo que la vida se le escapaba por instantes.

Como pudo, abrióse paso entre la confusión del cura del lugar y llegando hasta al herido le abrazó y comenzó a animarle.

El dele... partida... oiones... naz sequ... campos... partida... al cielo y... nitencia... calde se... religioso... pidosos... Esto es... en camisa... nuestra... misa de... es de just... «La Ca... Bilbao, r... de un ve... sintió mo... blicados e... otros ese... director d... notario le... que era ob... ta a los... obras en... prescripco... Felicita... do digno y... la pretensi... nos enérgi... rándose a... provocació... Asimismo... llevarles a... hecho en f... ra estas ho... de protesta... Muy bien... cen los du... para los qu... sus enseña... po es de in... perdidos y... El Sr. D... rigido a S... la que solic... zar nos g... raya a Mel... los enemig... El organi... trilla const... cioso secció... llo, mandad... pertenecido... de él volun... El jefe de... mente a sue... los gastos y... clases igual... Serán pre... paguen el e... Los 150 r... que se ha o... oído y han s... en proyecto... En Melilla... para raciona... bres durante... También e... plaza en abu... pondrán a m... al efecto llen... baraciones... El gobiern... energía en... Melilla; segú... de infantería... to han recib... los puertos a... lla... El ministro... a los rectores... rias para que... ciones de ma... Principios del... La Direcció... pasado al Co... del reglamen... en vista del... vigente... Tenemos c... vencia son va... licitado entra... habían anunc... EL "CC... Las anunci... viembre próx... glo a la mism... edimiento co... flores electio... Nos es oio... tiones debían... atrás y se apl...

El delegado de la autoridad en aquella partida se extralimita abrogándose atribuciones que no le corresponden. La pertinaz sequía que tiene agotados aquellos campos, hizo que los vecinos de aquella partida se propusieran elevar sus peticiones al cielo y organizaron una romería de penitencia en la semana última, pero el alcalde se opuso á ello y prohibió el acto religioso disgustando soberanamente á los piadosos vecinos del Rebollo.

Esto es meterse el alcalde de Rebollo en camisa de once varas, y esperamos de nuestra autoridad local, que quite á la camisa de aquí la tela que le sobre, pues así es de justicia.

Noticias generales

«La Cantabria», periódico católico de Bilbao, recibió la visita de los padrinos de un vecino de aquella capital que se sintió molesto por algunos artículos publicados en aquel diario en justa réplica á otros escritos del caballero duelista. El director del periódico católico mandó á un notario levantar acta de la provocación de que era objeto, é inmediatamente dió cuenta á los tribunales de justicia para que obrasen como corresponde, según clara prescripción de la Ley.

Felicitemos á «La Cantabria» por el modo digno y cristiano en que ha rechazado la pretensión de los duelistas y los términos enérgicos con que censura, atemperándose á las enseñanzas de la Iglesia, la provocación de los valientes.

Asimismo aplaudimos su propósito de llevarlos á los tribunales, denunciando el hecho en forma, y siendo probable que para estas horas se haya dictado ya el auto de procesamiento.

Muy bien; el campo del honor, como dicen los duelistas, debe quedar reservado para los que reniegan de la Iglesia y de sus enseñanzas; para los católicos ese campo es de inguinidad y de oprobio, propio de perdidos y matachines.

El Sr. D. Diego Fernández Arias ha dirigido á S. M. la Reina una exposición en la que solicita autorización para organizar una guerrilla que bajo su dirección vaya á Melilla á batir al lado del ejército á los enemigos de la patria.

El organizador se propone que la guerrilla conste de 500 hombres, divididos en cinco secciones, cuatro á pié y una á caballo, mandadas por oficiales que, habiendo pertenecido al ejército se hayan separado de él voluntariamente.

El jefe de esa fuerza renuncia previamente á sueldos y recompensas y se costea los gastos y exige á los oficiales y demás clases igual requisito.

Serán preferidos los voluntarios que se paguen el equipo y la vida de campaña. Los 150 tiradores de la patria, de los que se ha ocupado la prensa, se han ofrecido y han sido admitidos en la guerrilla en proyecto.

En Melilla existen provisiones bastantes para racionar un ejército de 12.000 hombres durante tres meses.

También existe agua potable en aquella plaza en abundancia, cuyos albiges se repondrán á medida que el agua se consume: al efecto llenarán este servicio varias embarcaciones designadas al efecto.

El gobierno ha resuelto al fin obrar con energía en vista de los últimos sucesos de Melilla; según se asegura todas las fuerzas de infantería del segundo cuerpo de ejército han recibido orden para replegarse á los puertos á fin de que embarquen á Melilla.

El ministro de Fomento ha teleografiado á los rectores de las Universidades literarias para que dejen en suspenso las oposiciones de maestros que debían comenzar á principios del próximo Noviembre.

La Dirección de Instrucción pública, ha pasado al Consejo un proyecto de reforma del reglamento sobre dichas oposiciones en vista del pésimo resultado del sistema vigente.

Tenemos conocimiento que de esta provincia son varios los maestros que han solicitado entrar en las oposiciones que se habían anunciado.

EL CCIONES MUNICIPALES

Las anunciadas para el día 19 de Noviembre próximo se verificaron con arreglo á la misma legislación y al mismo procedimiento con que se hicieron las anteriores elecciones de concejales. No es ocioso advertirlo, ya que las elecciones debían haberse verificado meses atrás y se aplazaron porque el gobierno

se había propuesto ciertas reformas legislativas, que todavía no se han realizado.

Ténganlo presente los electores; y puesto que se trata de un procedimiento ya conocido, pueden empezar los trabajos preparatorios, siempre necesarios para una lucha electoral.

La «Gaceta» de Madrid, publicó al anoche del sábado último, un suplemento extraordinario sobre los sucesos de Melilla, en el que inserto los telegramas dirigidos al gobierno por el Comandante del cuerno «Conde de Venadito», general Ortega y coronel Casiellas; reproducimos dichos telegramas; su lectura es de mucho interés:

Comandante «Venadito» al ministro de Marina.

Melilla 28.—(Recibido 5 t.)

«A las tres horas y cincuenta minutos de la tarde de ayer se ha roto el fuego de fusilería por la guarnición de Cabrerizas altas y bajas, y momentos después un nutrido fuego de cañón por fuerte de Camellos; y apercibiéndome de que un grupo algo numeroso acudía en dirección del frente é izquierda del fuerte en construcción, rompí fuego de cañón sobre fuerza enemiga á 2.200 metros con los del tiro rápido, y á 3.800 metros sobre poblado de Mezquita, logrando contener este grupo hasta las cinco y media de la tarde. En el intervalo dispararon cañonazos los fuertes de Cabrerizas altas y bajas, continuando los fuegos hasta las seis de la tarde. Durante la noche han hecho un nutrido fuego de fusilería contra el buque, dando en el costado varios proyectiles, contestándoles en la misma forma.»

General Ortega á ministro de la Guerra.

Melilla.

«Acabo de llegar á la plaza. Roto el fuego ayer á las tres y media de la tarde, ha continuado sin interrupción toda la noche. Recibido auxilio de la guarnición de la plaza, hemos hecho abandonar al enemigo las trincheras construidas, en las que se habían establecido durante la noche. La situación es grave. Es urgentísimo el envío de grandes refuerzos.»

Coronel Casiellas á ministro de la Guerra.

Melilla.

«El general Margallo ha muerto heroicamente al frente de las tropas al salir del fuerte de Cabrerizas.»

Comandante «Venadito» al ministro de Marina.

Melilla 28, 1'50 t.

Acaba de llegar á la plaza el cadáver del general Margallo.

Aprovisionado el fuerte de Cabrerizas Altas, se retira en buen orden el convoy. Hay en el fuerte algunos heridos de la fuerza que intentó la salida con el general Margallo antes de que llegase la fuerza protectora del convoy.

Sigue sin cesar el fuego de cañón, teniendo el enemigo gran número de bajas, pero han llegado hasta 20 metros del fuerte de cabrerizas.

La comunicación telefónica entre los fuertes y la plaza está interrumpida y facilito gente de mi buque para que hagan señales desde todos los fuertes y aseguren la comunicación de día y noche entre ellos.»

Los niños la aceptan con el mayor gusto

(Desconfiar de las imitaciones)

Sres. Scott y Browne.

Madrid septiembre 1887.

Muy Sras. mios: Cábeme la satisfacción de manifestarles que en varias ocasiones he hecho uso de la «Emulsión Scott», de aceite de hígado de bacalao con los hipofosfitos de cal y de sosa, á lo cual los enfermitos no han manifestado repugnancia alguna, al contrario, sobre todo si se le asocia con leche, produciendo de una ú otra manera los buenos efectos propios de aquella medicación, especialmente si se vigilan atentamente las funciones digestivas y si se usa de un modo constante.

Dr. TOLOSA de LATOUR.

Director del Hospital del Niño Jesús.

Nuestro querido compañero «La Voz de Valdepeñas» ha sido también objeto de la saña y odio de los masones.

La campaña que ha emprendido nuestro colega contra la infame masonería, le ha merecido la amenaza que en forma de anónimo se encontró en la imprenta donde se publica y dice así:

«El primer día que se vuelva á meter

con los masones «La Voz de Valdepeñas» que se prepare», que volarán con dinamita al que escriba en «La Voz» y hasta la imprenta en que se publica, «para que tengan algo que decir los periódicos de Madrid» etc. En otra cara después de «mirar bien estos signos» que son una pistola, un cuchillo, puñal, etc. etc., se dice «con esto basta ahora, luego será otra cosa.» lleva por firma «La Sociedad».

Ya se sabe que la masonería, cuando es combatida enérgicamente, apela á los medios extremos que son el puñal, el veneno, la calumnia, etc. etc. pero estas amenazas no intimidan á nuestro apreciable colega, como tampoco á EL ALICANTINO, que seguirá sacando á luz los embrollos de tan maldita secta.

Felicitemos á nuestro querido compañero por sus valientes artículos contra la masonería, y le suplicamos que siga la campaña emprendida con la misma energía que hasta ahora; pues así es como se defiende á la Iglesia y á la patria de tan terribles pero cobardes enemigos.

CALENDARIO PIADOSO

Santos de hoy—San Quintín mr. Vigilia de Todos Santos.

Ayuno.

La misa y oficio divino son de San Pedro Damian ob. y dr. con rito doble y color blanco.

APOSTOLADO DE LA ORACIÓN.

ORACIÓN COTIDIANA PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón Inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de nuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco principalmente, para que triunfeis en Bélgica del Liberalismo, y en Holanda del Protestantismo y de la Masonería.

PROPÓSITO.

No decir ni hacer nada que menoscabe la pureza de la fé, ni la pureza de costumbres.

Rezar con devoción. Máxima.—«Grande señal de salvación es ser verdadero devoto de María.»

(San Bernardo.)

CULTOS PARA HOY

En la Colegiata.—A las nueve la Conventual; y por la tarde á las cuatro último día del mes del Santo Rosario solemne.

En Sta. Maria.—A las ocho y media misa mayor; y por la tarde á las cinco termina el Santo Rosario solemne.

En la Misericordia.—A las seis de la tarde finaliza el mes del Santísimo Rosario con manifiesto.

En San Francisco.—Al toque de oraciones se rezará el Santo Rosario, á la Virgen.

En Ntra. Sra. del Carmen.—Termina también el piadoso ejercicio del Santísimo Rosario del mes de Octubre, predicando el Dr. Mirete.

En las Agustinas.—A las ocho misa de Renovación; y por la tarde el Santo Trisagio á la Beatísima Trinidad con manifiesto.

En las demás iglesias los de costumbre.

COLEGIO DE SANTA TERESA DE JESÚS

PEGO

Cuenta este establecimiento con un numeroso claustro de profesores, el que dá la segunda enseñanza hasta el Grado de Bachiller; la primaria en sus tres grados, elemental, superior y de preparación especial para la segunda; la correspondiente á las carreras de Comercio, Náutica y Magisterio primario.

En adorno, Dibujo, Música vocal é instrumental, Caligrafía y Gimnasia.

Edificio propio, con Oratorio donde se celebra á diario el Santo Sacrificio de la Misa; Gimnasio, gabinete de Física, Biblioteca, Dormitorios, salas de estudio, Clases, y gran patio de recreo.

Honorarios por enseñanza: ciento veinticinco pesetas curso, por grupo de asignaturas.

Dieta de manutención, una peseta veinticinco céntimos.

Pídase el Reglamento, al Director propietario, D. Silverio Esteve Colomer.

PAPEL DE ARMENIA

Poderoso desinfectante, purifica y embalsama la atmósfera de las habitaciones, desinfecta á los enfermos, muebles y ropas; preserva de la polilla las lanas y pieles y su acción es inmediata dejando un gratísimo perfume oriental. Es el antiséptico por excelencia. Para purificar el aire en una habitación, basta con quemar una tira de este papel. Paquete para 48 veces y un quemador 1 peseta; paquete para 144 veces y un quemador 2'50 pesetas; paquete para 288 veces y dos quemadores 4 50 pesetas.

Se vende en la administración de este diario, Mayor 63, 2.º

COLEGIO DE 1.º Y 2.º ENSEÑANZA DE SAN BUENAVENTURA

bajo la dirección espiritual de los Rdos. PP. Franciscanos.

COCENTAINA

Pensión UNA peseta

Por esta módica pensión, pagada por trimestres anticipados, se les servirá á los alumnos -Chocolate ó almuerzo.—Comida.—Sopa variada, cocido y postre.—Merienda.—Penecillo con frutas del tiempo y dulce.—Cena.—Ensalada, guisado ó frito y postre.

LOS CHORICEROS EXTREMEÑOS

En este antiguo y acreditado establecimiento, hallará el público los ricos y frescos embutidos de todas clases. Los tan afamados garbanzos de Fuente Saúco y Castilla. Ricos quesos de Vich camamber monchatel, gruyere plato y bola.

Riquísimas lenguas trufadas y á la escarlata, cabeza de jabalí, tearrinas de paté de for gras, aves trufadas de todas clases.

Ricas mantecas de vaca de Dinamarca y del país y buenos cafés tostados diariamente.

En este establecimiento, se sirven los géneros á domicilio.—Mariano Alvarez, Priucesa, 19.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE «EL ALICANTINO»

Madrid 30 (5'11 t.)

El general Macias ha desembarcado esta mañana en Melilla; su recepción ha sido entusiasta.

Se ha hecho cargo del mando de la plaza inmediatamente.

Entusiasmo indescriptible.

Madrid 30 (6,14 t.)

Ha cau-ado penosa impresión la publicación del manifiesto electoral de los republicanos en las actuales críticas circunstancias.

Se considera este acto como anti patriótico.

Madrid 30 (7'15 n.)

Las comunicaciones entre la plaza de Melilla y fuertes exteriores se hallan expeditas.

Se han recogido frente al fuerte de Cabrerizas altas gran número de armas, muchas de ellas abandonadas por los rifendios.

Madrid 30 (8,15 n.)

Cruzan las aguas de Melilla los cruceros «Isla de Cuba», «Alfonso XII» y «El Conde de Venadito».

Sus comandantes tienen orden de apoyar á las fuerzas expedicionarias y perseguir el contrabando de guerra.

Madrid 30 (8'25 n.)

Han sido habilitadas en Melilla varias casas como hospital de sangre.

Muchos heridos serán llevados á Málaga atendidas la estrechez de los hospitales de Melilla.

ALICANTE

IMPRESA DE MANUEL Y VICENT E GULJARRO Plaza del Progreso, 5

JARABE YODO-TÁNICO DEL DOCTOR DURÁN

Mejor que el aceite de hígado de bacalao y las emulsiones.
De resultados admirables en anemia, esclerosis, debilidad y raquitismo de los niños. Jarabería del Dr. Durán, fundada en el año 1795.—Petritxol, 6, Barcelona.

PILDORAS DE RIAZA DE PEREZ NEGRO

Es la mejor preparación que se conoce para curar las fiebres intermitentes y secan Tercianas ó Cartanas
Caja con 80 pildoras, 5 pesetas; media caja con 40, 3 pesetas.
De venta en todas las Farmacias y Droguerías de España. En Aliante Farmacia del Dr. Soler Sánchez.

¡Interesante! Callosfuera Agulló

Verdadero remedio no conocido hasta hoy para quitar radicalmente toda clase de Callos, durezas, juanetes y ojos de pollo en los pies.
Después de muchos experimentos he podido conseguir el tan poderoso remedio
Callosfuera Agulló
De venta en farmacias y droguerías de España y extranjero.
Depósito en esta capital al por mayor y menor en la antigua y acreditada farmacia de D. José Soler, plaza de San Cristóbal, y en la farmacia y Laboratorio de D. Salvador Pascual, plaza de San Francisco.

COLEGIO DE LA INMACULADA CONCEPCIÓN DE NOVELDA

DIRIGIDO POR
D. Luis Calpena Avila,
Capellán de Honor y Frelicador de S. M.
D. Manuel Sirera Pomares, Licenciado en Ciencias.

En este acreditado Colegio, además de la 1.ª y 2.ª enseñanza, se ha establecido una
ACADEMIA DE ESTUDIOS SUPERIORES
en la que se cursan los cuatro primeros años de Derecho y la carrera de Filosofía y Letras.
Para detalles, pídase el Reglamento á la Dirección.

COLEGIO LUCENTINO DE SAN LUIS GONZAGA

DIRIGIDO POR
DON COSME JAVALOYES PASCUAL, PRO.
ANGELES, 4.—ALICANTE.

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté á la altura que la actual sociedad exige.
Con la debida separación é independencias tiene establecidas:
Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y superior.
Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de Bachiller.
Carrera de Comercio, á cargo de D. José López Tomás, profesor mercantil.
Además este Colegio acaba de establecer una Academia en la que se cursará la carrera de Filosofía y Letras y Preparatoria de Derecho, á cargo de D. Vicente García Torremocha, Licenciado en Filosofía y Letras.
Preparatorio para las carreras de Ciencias é ingreso en la Escuela Politécnica, Academia General Militar, Obras Públicas, Telégrafos, Topógrafos, Aduanas, Estadística, etc., á cargo de D. Salvador García Llorens, Licenciado en Ciencias.
Cursos de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.
Para más detalles, pídase reglamentos á la Administración de este establecimiento.

IBARRA Y COMPANIA.—SEVILLA

Linea regular de grandes vapores entre Bilbao, Sevilla, Barcelona y puertos intermedios
VAPORES DE LA COMPANIA.
Cabo Machichaco, de 2.500 toneladas.—Cabo Quejo, de 2.300.—Cabo Peñas, de 2.550
—Cabo Ortegal, de 2.300.—Cabo San Antonio, de 2.300.—Cabo Trafalgar, de 2.300.—Cabo P. de 2.300.—Cabo Crous, de 2.300.—Cabo Gasa, de 2000.—Itálica, de 1.400.—La Carina, de 1.150.—Vizcaya, de 1.100.—Triana, de 1000.—Ibiza, de 1000.—Juchana, de 300.
—Libo menor, de 350.—y Cabo Santa Maria de 250.
Salidas de Alicante, todos los sábados para Anversa, Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Marín, Coruña, Ferrol, Santander, Bilbao y Burdeos y todos los días para Valencia, Tarragona, Barcelona, Caste y Marsella.
Se admite carga con trasbordo para los principales puertos de Italia.
Representante Enrique Ravella, Habana 12.

COLEGIO DE SAN JOSÉ

DIRIGIDO POR
DON CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS
CALLE DE BAILEN, 29—ALICANTE

Se admiten alumnos internos y externos de 1.ª y 2.ª enseñanza.
PERSONAL.—Este colegio cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de 1.ª y 2.ª enseñanza, que, por su títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían en la educación de sus hijos á este centro de instrucción.
Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental y superior; clase preparatoria para ingresar en la 2.ª enseñanza.
Segunda enseñanza.—Estudios de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller y el título de Perito Mercantil; clases preparatorias para carreras especiales. Francés, Inglés, Caligrafía, Gimnasia, Música, Dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.
Precios.—Alumnos internos; manutención y enseñanza en el colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados: Id. medio pensionistas manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.
Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento D. CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS, quien facilitará Reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

TALLER DE CARRUAJES

á cargo de
SALVADOR CLIMENT
Calle de Játiva, número 15
VALENCIA

	Reales
Landó 5 hules, superior en todo.	18.000
" con dos capotas.	17.000
Berlina 5 luces.	9.500
" Cupé.	9.000
Milor superior capotas tapices al interior, búfalo.	6.000
Jardinera con toldo y torno, todo superior.	4.500
Faetón moderno superior para paseo.	8.000
" ca.ota búfalo con torno todo superior.	8.400
" " superior con torno forros más inferiores.	6.000
Galera superior capota búfalo y torno.	5.000
" " con torno capota guta-percha.	4.000
Carrito ó sea tartanita superior 6 asientos.	2.200
" " " entre 4 y 6 "	2.100
" " " de 4 "	2.000

Todos estos carruajes son superiores y se garantizan en su construcción, tanto por su solidez, como por su elegancia.

PIANOS
Armoniums, pianos á manubrio, cambios, ventas
y alquiler; instrumental de banda y orquesta.
Música y papel puesto de todas clases.
Afinaciones y reparaciones.
ANTONIO FALCO
11, CONSTITUCION 11.

A LOS VINICULTORES ENOSÓTERO

PARA
CONSERVAR Y MEJORAR LOS VINOS
Sin emplear alcohol, yeso, ni otras drogas
El vino con Enosótero jamás se vuelve ágrío y siempre mejora.

EL ENOSÓTERO es el único que merece el nombre de CONSERVADOR DE LOS VINOS; obra en pequeña cantidad, es de fácil empleo, mejora toda clase de vinos, es económico, inofensivo y puede emplearse en todo tiempo.
Unicos representantes en España: J. URIACH, Y C.ª Mucada, núm.º 20, Barcelona.—En Alicante señores Torras y Uriarte.
Se remite á todas partes.—Pedir prospectos.

EL MEJOR REGULADOR DEL ESTÓMAGO * MAGNESIA * FORMIGUERA

ATEMPERANTE * DIGESTIVA * ANTIBILIOSA * LAXANTE
Cura las acedias, indigestiones y mareos, regulariza el estómago, excita el apetito, despeja la cabeza, disipa la hipocondria y evita las digestiones difíciles.
Por sus inmejorables propiedades, nuestra Magnesia se ha conquistado desde hace más de cuarenta años, el primer puesto entre sus similares nacionales y extranjeras. Todas las familias deben tener un frasco para casos imprevistos de indisposiciones digestivas.
AL POR MAYOR, E. FORMIGUERA Y C.ª
Tallers, 22.—BARCELONA